

**LA SEMANA POLITICA EN EXTREMADURA**  
 MANUELA MARTIN

# Romper el maleficio

**A**DEMÁS de la vecindad, Andalucía y Extremadura tienen en común unas semejanzas sociológicas, económicas y políticas notables. Hasta el punto de que a algunos políticos extremeños les basta mirar de reojo a Sevilla para predecir lo que va pasar un año después —mes arriba o abajo—, en Extremadura, e incluso no tienen empacho en imitar las estrategias que a sus colegas andaluces les dan resultado. La "operación Barrero" por la que el PP renovó su cúpula en Extremadura fue una imitación de la "operación Arenas" que tan buenos dividendos electorales le dio a los populares; los dirigentes extremeños de IU se miran con frecuencia en el espejo andaluz tanto para copiar las tácticas de acoso y derribo al PSOE como para insuflarse moral acariciando un futuro más benévolo para sus siglas; y el pacto PP-IU para ocupar la Presidencia del Parlamento se había producido un año antes en Andalucía.

En resumen, si el futuro político de Extremadura está escrito en el presente andaluz, estaríamos abocados a una prórroga de los Presupuestos y, dentro de un año, a la disolución de la Asamblea y la convocatoria de elecciones anticipadas, como ha ocurrido en Andalucía. Aunque sólo fuera para no ser acusados de plagio por sus colegas del sur, los políticos extremeños deberían empeñarse en llevar la contraria al "destino" y diseñar una salida original para la región.

De momento, en Extremadura no está todo perdido. Anteayer

•••••  
*Si el futuro político de Extremadura está escrito en el presente andaluz, estaríamos abocados a una prórroga de los Presupuestos y a la convocatoria de elecciones. Aunque sólo fuera para no ser acusados de plagio, los políticos extremeños deberían empeñarse en llevar la contraria al "destino" y diseñar una salida original para la región*  
 •••••

mismo parecía que los Presupuestos iban a salir adelante pero, de repente, usando una vez más la táctica de la ducha escocesa a que nos vienen sometiendo desde hace meses, pasaron del consenso a la ruptura, sin que nos podamos explicar muy bien por qué.

Del análisis de la enmienda a la totalidad que había presentado el PP se saca la conclusión de que las diferencias no eran en absoluto insalvables. El acuerdo parecía factible.

Todavía hay tiempo para intentarlo en la tramitación parlamentaria, aunque ha habido tantos ensayos fallidos que nadie podrá acusar a los extremeños de malpensados si desconfían de que exista verdadera voluntad negociadora. Hemos asistido a demasiadas rupturas y demasiadas reconciliaciones para que no sospechemos que todo estaba decidido antes de sentarse a la mesa. Pretender que nos creamos que una diferencia en la adscripción de 10.000 millones de pesetas de un Presupuesto de 230.000 es motivo de ruptura es tan poco serio como justificar un divorcio por el desacuerdo en la compra de unos calcetines.

Por las razones que sean los políticos extremeños no están de momento dispuestos a romper ese "maleficio" andaluz que parece obligarnos a repetir su historia política.

#### ¿A QUIEN VAN A CULPAR?

Está por ver además quién sale beneficiado —electoralmente hablando—, del adelanto electoral decretado por Manuel Chaves. ¿A quién van a culpar los andaluces de que no haya sido posible llevar a su fin la legislación? ¿Al PSOE, a Izquierda Unida o al PP? ¿O a todos por igual? Una vez más, lo que ocurra en Andalucía servirá de pauta a los políticos extremeños. Si IU crece mucho, verá avalada la política de oposición frontal a los socialistas; si se queda como está se interpretará como una censura y un fracaso. En cualquier caso, las elecciones andaluzas tendrán consecuencias en Extremadura,



Manuel Chaves habla con el líder andaluz de IU, Luis Carlos Rejón.

pues va a ser inevitable que todos los partidos reorienten sus brújulas de acuerdo con lo que decreten las urnas en esa comunidad.

Sin embargo, además de propiciar ese "seguidismo" un tanto molesto por lo que significa de negación de la ensalzada "autonomía", el adelanto que nos lleva Andalucía en los procesos políticos tiene el único aspecto positivo de que podría servir a los extremeños para escarmentar en cabeza ajena y ahorrarnos de hacer experimentos ya fracasados en casa del vecino.

Es muy probable que las nuevas elecciones no aporten a la política andaluza la estabilidad deseada y sí ayuden por el contrario a incrementar el cansancio y la confusión con que muchos electores —incluidos los andaluces—, contemplan el panorama

político. Si las mayorías absolutas se convertían en prepotencia y las mayorías simples son sinónimo de inestabilidad, ¿qué tenemos que votar los españoles para dar paso a unos gobiernos que funcionen razonablemente? O falla el sistema o quienes lo aplican. Pero lo que no resulta aceptable es que a los electores nos convoquen a las urnas cada año y medio para desbloquear el atasco en que se encuentran los políticos. La situación extremeña no es, por fortuna, la andaluza. Aquí antes de llegar a una convocatoria anticipada sería preciso un acuerdo previo para aprobar una ley de disolución de la cámara. Y hasta es posible que si los políticos andaluces salen escaldados de esta experiencia sus colegas extremeños hagan todo lo que puedan por romper el maleficio andaluz.

## Un camionero muere en accidente laboral en Zafra

JOSE VICTOR PAVON /  
 LOS SANTOS DE MAIMONA

El camionero José Fernández Tadero, de 53 años de edad, natural y vecino de Ribera del Fresno, resultó muerto ayer en un accidente laboral que se produjo en la empresa "Nuestra Señora de La Estrella", fábrica "El Portazgo", ubicada en la carretera nacional 630 de Gijón-Sevilla, en el kilómetro 336,20, en el término municipal de Los Santos de Maimona, una empresa que se dedica a la extracción de aceite.

#### TRANSPORTABA ORUJO

Los hechos ocurrieron, según testigos presenciales, sobre las 8,45 de la mañana, cuando el camionero, que transportaba un cargamento de orujo, se disponía a entrar en la citada fábrica con el basculante elevado. Esto propició que chocara contra una viga, derribándola y cayéndole encima de la cabina del camión, atrapando al camionero y muriendo en el acto.

La viga se encontraba a unos cuatro metros de altura y tenía un peso aproximado de tres mil kilos.



La empresa donde se produjo el accidente. / Foto: VICTOR PAVON.

El gerente de la empresa "Nuestra Señora de La Estrella", Francisco Carrasco, manifestó que inmediatamente que ocurrió el accidente llamó a la Guardia Civil

y Cruz Roja, de Zafra, con vistas a que sacaran al camionero, aunque el cuerpo yacía ya sin vida. También declaró Carrasco que el accidente fue debido a un descui-

do del conductor del camión.

El camionero José Fernández llevaba más de veinte años transportando orujo desde Ribera del Fresno hasta la citada empresa de extracción de aceite. La fábrica "El Portazgo" había construido ese nuevo acceso de camiones por un lateral con el objetivo de evitar el peligro de la entrada por la carretera nacional 630, evitando, de esta forma, el riesgo a los camioneros.

El cadáver de José Fernández se encontraba entre el amasijo de hierros de la cabina, lo que propició que debieran acudir una potente grúa, además de los bomberos, Cruz Roja de Zafra, Guardia Civil y la Policía Local de Los Santos de Maimona para sacar el cuerpo. Los bomberos de Zafra se debieron emplear a fondo y cortar el techo de la cabina del camión.

La juez titular del Juzgado número 1 y el forense del Juzgado de Zafra levantaron sobre las doce de la mañana el cadáver de José Fernández.

Tras conocer el accidente al lugar de los hechos se desplazaron varios concejales del gobierno municipal de Los Santos de Maimona.

## E.U., en los encuentros de regionalistas

EFE / MADRID

Representantes de Extremadura Unida y de partidos regionalistas de toda España, reunidos en Madrid en el "II Encuentro Regionalista", decidieron ayer la constitución de una comisión gestora con vistas a crear un movimiento común e integrador en todo el país. Así lo anunció ayer en una rueda de prensa el secretario general del Partido Regionalista de Castilla-La Mancha, Esteban Heras, quien criticó que la vertebración del Estado de las Autonomías se está haciendo de forma "aconstitucional" porque la presencia de las autonomías en el Estado "es nula".

Los representantes en la reunión, en la que no se planteó la posibilidad de concurrir como movimiento a las elecciones generales, destacaron la "necesidad de pacificar" la vida política española y señalaron que existe un espacio político para que sea ocupado por los partidos regionalistas.